

巨野县大谢集镇张油坊村:

# 引进产业、发展种植,致富路上不停歇

□牡丹晚报全媒体记者 云华

在巨野县大谢集镇张油坊村,以良好的村庄设施建设为基础,企业入驻形成加工车间,不仅为周边群众带来了就业机会,还吸引了不少外出务工的青壮年回乡就业。该村加工产业与农业种植并重,在利用乡村发展优势条件的同时,积极探索着致富之路。

## 村里建起家居车间,吸引青壮年回乡就业

在张油坊村的家居生产车间内,机器轰鸣,众多来此务工的村民经过培训,熟练地在各自的工作区域忙碌着。各类优质板材被制作成家居零部件,再经过一系列工序最终成为成品家居。

从一楼的工作区域走上二楼,便进入家居样品展厅,不同档次的日常家居用品整齐陈列,供采购商或消费者挑选。该村党支部书记张为杰介绍说,在省派“第一书记”的帮助下,村里建起生产车间,引来家居生产企业,

不仅为群众提供了稳定的就业岗位,还壮大了村集体经济。

车间内,32岁的谷训广正在制作软包床头靠背,他一边忙碌着一边告诉记者,自己家在邻村,以前在青岛一家工厂打工多年,也是从事相关工作,加班时一个月能收入7000余元。而吸引像他一样的青壮年返乡就业的,是关于家乡的归属感和与在外地务工相似的薪金。

“我来张油坊村车间不到半年,经过培训后上

岗,熟练后,工资从前两个月的3000多元涨到了每月5000元以上。而且这里离家很近。”谷训广说。

据该家居企业业务总监路景芝介绍,生产车间主要加工品牌软床、床垫等软体家居,线上线下同步销售,去年销售额超过5000万元。目前,车间里做工最熟练的村民最高一个月能收入12000元薪金。

就是这样稳妥的就业途径,激励了像梁红花、赵金霞一样的村民从日常家务中走出来,在家门口就业,靠双手勤劳致富。

## 村庄环境为年轻人留村提供信心

张油坊村主要种植大蒜、辣椒、棉花等农作物。在此基础上,张油坊村扎实推进脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,充分利用省派“第一书记”配套资金,积极协调社会各方面投入村庄建设,建设生产车间和配套车间等附属设施,发展产业项目,完成水、电、路、办公场所、绿化、亮化等基础设施建设。基层党建工作方面,对原村委会办公室进行了全面整修,使“两委”有了办公场地,村民有了议事

场所,党员有了学习地方。

据村民姜宝建介绍,自己曾在云南一家生产精油香皂的公司务工,去年因疫情留村后就未再回云南工作。但多年经验和村里的基础设施条件,令他有信心将“芳香产业”做成自己的事业。

租下村里的厂房后,他引进设备和原料,开始生产手工定制精油香皂。依托电商平台,40余种精油香皂通过线上销售,畅销全国各大中小城市,增收的同时也带动周边群众就业。在车

间打包产品的村民孙丽娜介绍说,自己在此处务工相对轻松,一天有近百元的收入。

村里有了产业,农业种植也没有放松。今年,村里结合实际,引导农民开展多样化经济类作物种植,带动群众探索创新种植模式,试验早春西瓜套种黏玉米,种植水果玉米和娃娃菜,收益比传统种植更加可观。在致富路上,张油坊村继续积极探索着,希望带领村民走向更富裕、更幸福的生活。



村民在手工皂车间务工



不放松农业种植业



青壮年回乡务工



家居组装



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

# 践行社会主义核心价值观

人民有信仰 国家有力量 民族有希望

- 「国家」 富强 民主 文明 和谐
- 「社会」 自由 平等 公正 法治
- 「公民」 爱国 敬业 诚信 友善



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣